

化工与印染工程学院第 11 周学工简报

主办：化工与印染工程学院学工办

2021 年 5 月 16 日

- ❖ 我院举办“凛冬散尽春风暖，踏破铁鞋寻红色”春季摄影大赛
- ❖ 我院举办“诗诵报国志，长歌靖宇魂”红色诗歌朗诵比赛
- ❖ 我院举办“纪念五四运动，传承红色精神”签字活动
- ❖ 我院举办“爱乒才会赢”乒乓球比赛
- ❖ 我院举办常茂生物化学工程股份有限公司专场招聘会
- ❖ 我院举办“歌颂母亲，回味母爱”征文大赛

❖ 我院在校 2020 年度大学生学科竞赛表彰大会中获奖

❖ 校党委第二巡察组到我院开展巡察工作

❖ 我校印染产业研究院王宏院长一行赴江浙沪调研考察

我院举办“凛冬散尽春风暖，踏破铁鞋寻红色”春季摄影大赛

为重温红色传统精神，我院团委宣传部于 4 月 20 日——5 月 5 日举办“凛冬散尽春风暖，踏破铁鞋寻红色”春季摄影大赛。我院 19 级及 20 级学生参加此次活动。

本次摄影大赛得到了我院广大学生的支持和踊跃参与，共征集作品百余幅。寓意深刻，构图优美的精品佳作纷纷涌现，参赛学生通过自己的镜头，从不同方面集中反映了党的红色传统精神，弘扬了大学生积极向上的精神风貌，展现出了最美丽的春天，展现了大家对革命先辈顽强不屈、无私奉献精神的赞美。经过评委综合评定，最终评出一等奖是轻化 2042 张梦梦、染整 1932 郑悦悦；二等奖是染整 2032 刘万杰、轻化 2042 郑号洋、印工 1942 朱存波和时苏云；三等奖是轻化 2042 张宜美和张博、轻化 1942 刘娜、张彬、化工 2042 孟环环、印工 1941 刘畅；并有 12 位学生获得优秀奖。

此次摄影大赛的举办，为我院有摄影兴趣的学生提供了表现自我的平台，丰富校园文化生活的同时，也激励我院学生学习革命先辈艰苦奋斗、不怕牺牲的爱国主义精神。

我院举办“诗诵报国志，长歌靖宇魂”红色诗歌朗诵 比赛

为引导我院学生弘扬红色革命精神，我院 4 月 30 日于学术报告厅举办“诗诵报国志，长歌靖宇魂”红色诗歌朗诵比赛，我院 19 级及 20 级学生参加此次活动。

本次比赛共有 62 个参赛视频，经过初步评选，确定 21 个作品进入决赛，并于 4 月 30 日在学术报告厅参加决赛。决赛中，学生以革命英雄事迹、红色经典战役、著名历史事件等为主要内容。他们伴着婉转的旋律，和着铿锵有力的节拍，声情并茂地朗诵了《我骄傲，我是

中国人》、《爱祖国，更爱家乡》、《长城和运河》等经典红色诗词。他们用慷慨激昂的朗诵，倾诉着对祖国母亲、对中国共产党的感激和热爱之情，出色的表现赢得了在场观众及评委的热烈掌声。经过激烈的角逐，最终确定获奖学生。

通过此次活动，不仅让我院学生在诵读红色经典中感受到激情与红色魅力，同时进一步激发他们的爱国热情，增强了其民族自豪感与责任感。

获奖名单：

一等奖：化工 1942 李聪

二等奖：纺工 2042 胡欣羽、胡思杰

三等奖：纺工 2042 王美钰、纺工 2041 李星瑶、化工 2042 薛雨晴

我院举办“纪念五四运动，传承红色精神”签字活动

为弘扬五四精神，5月6日中午，我院分团委宣传部在校广播站门口组织举办“纪念五四运动，传承红色精神”签字活动。我院全体学生参加了此次活动。

当日上午，活动以展板展示、悬挂条幅、现场解说等形式在广播站门口展开。活动中，由组织人员在展板上拉起了关于弘扬五四精神的条幅，吸引了众多学生的目光。我院宣传部成员向学生们细细讲解五四爱国运动的爆发背景、发起过程以及深远意义，学生深受鼓舞，

并表示学习到很多五四爱国运动的知识。天气炎热，骄阳似火，但丝毫没有削弱学生们的激情，他们争先恐后在条幅上签下自己的名字并合影留念。

本次签字活动的举办，让我院学生进一步了解五四青年节的背景以及意义，加强了对学生的爱国主义教育，展现了我院良好的精神风貌。

我院举办“爱乒才会赢”乒乓球比赛

为丰富学生的课余生活，我院 20 级染整技术专业于 5 月 7 日下午在职工之家二楼举办乒乓球比赛，染整技术专业学生参加此次活动。

比赛秉承“公平、公正、公开”原则热闹而有序地进行，设有男子单打和女子单打两个项目。比赛过程中每位学生大显身手，横拍、直拍、旋转球、弧线球都一一用上。他们一次次迅如疾风的猛攻，赢得观众阵阵喝彩。经过淘汰赛、预决赛和决赛的激烈拼搏，男子组第一名由染整 2 班王亚楠取得，第二、三名则分别由 1 班陈嘉诚、3 班徐玉明取得。女子组第一名则是染整 2 班的张耀丹，2 班的杜思思、3 班的石映玥也取得了第二、三名的好成绩。

此次比赛为热爱乒乓球运动的学生们提供了一个展示自我的平台，充分展现了我院学生团结、和谐、勇于拼搏的良好精神面貌，同时也增进了学生之间的凝聚力。

我院举办常茂生物化学工程股份有限公司专场招聘会

为搭建我院学生与用人单位双向交流平台,我院 5 月 10 日上午于工美楼 217 举办“常茂生物化学股份有限公司”专场招聘会。本次招聘会由该公司招聘经理姚淑云担任主讲人,我院 17 级及 18 级学生参加。

姚经理通过播放企业宣传片,向在场学生展示了企业的发展概况及发展理念。紧接着,姚经理借助 PPT 详细介绍了集团概况、集团管理、文化建设、人员需求以及职业发展方向等。宣讲过程中,姚经理积极与在场学生进行交流互动,每一环节结束后都会提问问题,并将自己公司的产品作为奖品。姚经理热情邀请在场学生提出自己的疑问,学生的侧重点不尽相同,工资、工作地点、休假制度、晋升渠道、五险一金均在考虑之列。姚经理表示在招聘时,积极向上的精神风貌、谦虚谨慎的求职态度、不卑不亢的谈吐是他们所认为求职者应具备的最基本的素质。最后,姚经理诚挚邀请在场学生加入该企业。

公司简介: 常茂生物化学工程股份有限公司成立于 1992 年,是香港上市公司,江苏省高新技术企业和江苏省外商投资先进技术企业。公司产品广泛应用于食品、医药、新材料等行业,畅销海内外。公司是全球独家 L-苹果酸生产商,也是全球唯一一家通过美国 FDA 认证的 L(+)-酒石酸生产商。目前公司累计拥有有效专利 39 项(其中发明专利 26 项),拥有 7 项具有自主知识产权的高新技术产品。

我院举办“歌颂母亲，回味母爱”征文大赛

今年的5月9日是第108个母亲节，为让我院学生更加深入地感受和理解母爱。我院于5月6日——5月12日举办“歌颂母亲，回味母爱”征文大赛，我院19级及20级学生参加。

活动期间，我院学生踊跃报名参加，共有104人参与。他们以诗歌、散文、小说、记叙文等形式讴歌爱岗敬业、勤俭持家、教化子女的母亲形象，诉说母爱的伟大。并深入挖掘“我的母亲”典型事迹，真情流露，用点滴小事来感染和带动大家对母爱的共鸣。

本次征文大赛的举办让今年的母亲节充满了浓浓的爱意及满满的祝福。我院学生纷纷表示此次活动唤起了他们埋藏在内心深处的感恩之情，并将以学业上的实际行动来表达对母亲的养育之恩。

获奖名单：

一等奖：化学工程与工艺 2041 管鸿基

二等奖：轻化工程 1941 周文丽、轻化工程 2041 李逸男

三等奖：印刷工程 1941 李鑫、化学工程与工艺 2042 李会、染整技术 2032 范梦丹

我院在校 2020 年度大学生学科竞赛表彰大会中获奖

5 月 12 日，我校在龙湖校区召开 2020 年度大学生学科竞赛表彰大会。本次大会是对我校 2020 年度在各项竞赛中成绩显著、表现突出的先进单位予以表彰。

此次大会中，我院荣获 2020 年“挑战杯”河南省大学生创业计划竞赛优秀组织单位和 2020 年第六届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛优秀组织单位两个奖项。此次在校表彰大会中获奖，说明我院学生的动手能力和创新能力得到了学校的认可，我院也将珍惜此荣誉、戒骄戒躁，锐意进取、再创佳绩，力争在 2021 年大学生学科竞赛中取得更加优异的成绩，为学校高质量发展做出新的更大的贡献。

校党委第二巡察组到我院开展巡察工作

5 月 13 日上午 9 点，根据校党委的统一部署，校党委第二巡察组巡察化工与印染工程学院党委工作动员会在桐柏校区办公楼 506 会议室召开，我院全体教师和学生代表参加了巡察工作动员会。校纪委书记、监察专员胡云生，校第二巡察组组长刘良坤，副组长王宏伟，工作组成员禹同娥、刘妍彬出席会议。会议由学院院长王延伟主持。

校第二巡察组组长刘良坤深刻阐述了本次巡察工作的重要意义与指导思想，对巡察工作的工作内容、工作安排、方法步骤、工作要求

等做了具体安排,并提出了明确的纪律要求。刘良坤强调,巡察监督是加强党内监督的战略性的制度安排,是推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸的有效措施,是巩固党风廉政建设成果的重要手段。校党委巡察工作是为了深入贯彻党的十九大精神,全面落实中央和省委关于建立巡察制度、加强巡察工作的意见要求,立足全面从严治党,强化党要管党、从严治党的政治责任,加强对我校基层党组织和党员干部的监督,促进学校工作作风的不断优化,确保党风廉政建设取得实效。

学院党委副书记张晓静代表学院党委班子作表态发言。张晓静副书记首先代表班全体师生对胡云生书记和第二巡察组各位领导的莅临表示欢迎。张晓静副书记表示,这次巡察工作是一项政治任务,也是对学院领导班子、干部队伍及各项工作的一次全面体检,必将有力推动我院党风廉政建设和其他各项工作的有序进行。学院一定会按照巡察组的要求,全力配合好有关工作、落实好相关要求,确保巡察工作顺利开展。学院全体师生将以这次巡察为契机,进一步增强党性意识,改进工作作风,提高工作效能,全面加强学院的思想建设、组织建设、作风建设和制度建设,进一步增进同志之间的团结与友谊,振奋精神,开拓进取,扎实工作,珍惜和运用巡察成果,将查出的问题与今年的工作有机结合起来,统筹兼顾,把巡察组提出的各项工作要求、存在的问题转化为发展动力,以更佳的状态去完成好今年的工作目标。

校纪委书记胡云生就本次巡察工作做了重要讲话,并提出三点要求。一是深刻领会中央和省委以及校党委关于巡察工作的精神,切实提高对做好巡察工作的认识,充分认识巡察工作的重要性、必要性、紧迫性。二是要提高政治站位,注重压力传导。牢牢把握政治巡察这一基本定位,牢牢把握问题导向这一总体要求,牢牢把握推动发展这

一根本目的。务实推动问题解决和学校事业健康发展。三是敢于担当，严格要求，高标准开展巡察工作。巡察组将紧紧依靠学院党组织开展工作，坚持群众路线，密切联系师生，畅通沟通渠道，广泛听取意见。胡书记指出，学院党委要从政治和全局的高度充分认识校内巡察工作的重要意义，组织专题研讨，认真学习习近平总书记和中央、省委关于巡察工作的重要论述，正确认识巡察意图，以本次巡察工作为契机，结合学校发展大局与中心工作，认真总结、分析、研判、查找问题。胡书记要求，学院党委要积极配合巡察工作，决不允许妨碍干扰巡察工作，决不允许对巡察工作置之不理，决不允许对巡察工作消极应付。胡书记表示，相信在化工与印染学院党委的高度重视和大力支持下，在学院全体师生的积极配合下，巡察工作一定能够顺利推进、圆满完成。

会议结束后，巡察组对参会教师和学生代表进行了问卷调查。

为方便学院师生反映情况，第二巡察工作组在巡察期间（2021年5月11日—2021年6月11日）开通专门的信息反应渠道。

巡察意见箱：桐柏校区办公楼 407 门口

接收短信息手机：[13673375042](tel:13673375042)

电子邮箱：hgyxcgz2@163.com

我校印染产业研究院王宏院长一行赴江浙沪调研考察

为进一步拓展我校印染产业研究院对外交流，增强印染产业研究院在江浙地区的影响力，提高印染产业研究院社会服务功能。2021年

5月10日至14日，我校印染产业研究院王宏院长、曹机良博士赴江浙沪企业、高校、研究机构调研考察。

王宏教授一行先后走访了宁波申州针织有限公司、宁波维科特阔家纺有限公司、浙江纺织服装职业技术学院中国纺织工程学会“高牢度植物基染料科研基地”、江南大学柯桥轻纺产业技术中心、多恩生物科技有限公司、上海七彩云电子商务有限公司、苏州联胜化学有限公司等单位，与负责人进行了非常有效的沟通交流，在人才培养、科研合作等多方面达成了初步意向。

此次调研考察，将促进河南工程学院印染产业研究院与江浙沪相关企业在人才培养、纺织印染技术创新、助剂及面料研发、成果转化等领域的合作。